

努力稳定消费 持续释放潜力

国务院印发“意见”提出5方面20条政策举措

国务院办公厅近日印发《关于进一步释放消费潜力促进消费持续恢复的意见》，围绕当前消费领域重点热点问题，提出5方面20条政策举措。落实好这些政策举措，有助于稳定当前消费、稳定宏观经济大盘、持续释放超大规模市场潜力。

当前，最终消费支出对我国经济增长贡献率超过60%。在经济下行压力加大的背景下，消费是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎，对经济具有持久拉动力，事关保障和改善民生。

近期，由于国内疫情多发，特别是有些突发因素超出预期，消费特别是接触型消费受到较大影响。但同时也要看到，疫情对消费的影响是阶段性的，我国消费长期向好的基本面没有改变。接下来，随着疫情得到有效管控，正常经济秩序将快速恢复，消费也将逐步回升。

稳定促进消费，首先要稳住市场主体。要加大助企纾困力度，前期出台的针对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路

铁路运输等特困行业的纾困扶持措施，以及扶持制造业、小微企业和个体工商户的各项政策要切实落实到位，同时要鼓励地方加大帮扶力度。通过稳住市场主体，进而保就业、稳收入，稳住消费基本盘。

稳定促进消费，重点要做好基本消费品保供稳价工作。在精准落实疫情防控举措的基础上，各地要全力做好物流保通保畅工作，防止各自为政、层层加码。要落实好粮油肉蛋奶果蔬等日常消费品保供稳价措施，保障好困难群众基本生活。

稳定促进消费，关键要坚定信心。既要看到我国居民消费能力和意愿有待增强、优质产品和服务供给有待提升、流通循环和消费环境有待优化等现实问题，也要看到我国消费规模稳步扩大、结构持续优化、业态日益丰富的大趋势没有改变。信心来自于解决消费领域痛点难点堵点和体制机制障碍，也来自于持续培养和挖掘我国超大规模市场蕴含的潜力。

临海新增一家 省级科普教育基地

日前，临海市珈源钟表科普博物馆入选第八批浙江省科普教育基地。据悉，该钟表科普博物馆自2019年5月12日起对公众免费开放，馆内展出收藏的产于中国、英国、法国、瑞士、意大利、日本、美国等国家的1230件古董钟表，展品跨越18世纪到20世纪。游客参观这座集钟表发展历史、人物故事、实物展示和交流互动体验于一体的博物馆，可以发现一个宏大的钟表世界。

博物馆负责人王仁波表示，他将以此为契机，以钟表馆为阵地，进一步完善科普基础条件，加大科普信息化力度，探索科普宣传的新思路、新方法、新手段。开展以工匠精神、技艺传承、时间观念和时表管理等为主题的科普教育活动，引导参观者进一步了解和挖掘钟表科普文化。

(临旅)

长兴“青”廉书香读书会 圆满结束

4月22日，长兴县纪委监委派驻第六纪检组筹划已久的“青”廉书香读书会正式启动。县纪委监委领导刘柏平、县纪委监委派驻第六纪检组全体成员、县文广旅体局主要领导何杰雄及分管领导池明丽参加此次读书会。在启动仪式上，县纪委监委领导刘柏平为六名“青”廉书香领读人举行了受聘仪式，通过聘请领读人，以贴近生活、寓教于乐的方式，使廉政文化感染力和辐射面不断扩大。

据了解，县纪委监委派驻第六纪检组与被派驻单位开展清廉文化读书会，成为清廉机关建设的特色活动之一。下一步，该组将有序开展“读书沙龙”等系列活动，提供价值引领“讲台”、搭建个人展示“舞台”、构建互相交流“平台”，学习最新政治理论，分享推荐好书，畅谈读书心得和体会，在“润物细无声”中提升干部政治和文化素养，磨砺清廉干净品质，涵养坦荡豁达的气度，为长兴县纪检监察事业高质量发展培育文化力量。

(记者 章一琳)

杭州大运河国家文化公园规划正式发布

日前，杭州市规划资源局发布消息，《杭州大运河国家文化公园规划》已获市政府批复。《规划》除纳入世界遗产范围的“杭州塘、上塘河、中河、龙山河、西兴运河”等河道之外，杭州大运河国家文化公园还涉及“余杭塘河、西塘河、东苕溪”等历史运河主河道，以及“运河三堡段、杭甬运河、运河二通道”等现状运河主河道。河道总长度达261千米，流经拱墅区、上城区、临平区、余杭区、西湖区、滨江区、萧山区等七个运河沿线中心城区。

根据《规划》，杭州大运河国家文化公园将依托十一条骨架河道，串联管控保护区、主题展示区、文旅融合区、传统利用区等四类功能空间，形成“山水群落、河岸双带、核心十园、特色百景”规划结构。未来，杭州将以《规划》为引领，更好地推进杭州大运河文化保护传承利用，加快建设杭州大运河国家文化公园，将杭州大运河国家文化公园打造为“窗中之窗”，持续擦亮“历史文化名城”名片。

(顾志鹏)

宁波推出首批九大文旅赋能共富亮点案例

日前，宁波市文化广电旅游局聚焦建设共同富裕先行市、让人民群众共享文化和旅游发展成果，推出首批九大文旅赋能共富亮点案例，以人物海报形式，分享宁波文旅赋能共富的实践经验。

入选首批九大文旅赋能共富亮点案例的分别是：国家文化与金融合作示范区、“一人一艺”全民艺术普及、天一阁·月湖景区数字孪生、书香工厂、乡村旅游促进富民增收、史前文化与海洋文明、横坎头红色文化旅游、国家级海

洋渔文化(象山)生态保护区、徐霞客开游节。这9个案例涉及公共文化、文博考古、数字化改革、节庆活动等文化旅游领域的新做法和新业态，是宁波文旅赋能共同富裕的探索性实践，也是具有宁波辨识度的阶段性成果。下一步，宁波市将以打造“新时代文化高地和现代化滨海旅游名城”为引领，努力打造“文旅共富甬上行”品牌，让文化广电旅游成为共同富裕先行市建设的牵引性载体和标志性成果。

(记者 陈冲 通讯员 孙亚玲)

瓶窑老街获浙江古镇文旅创新十佳荣誉

近日，由浙江省文化和旅游厅、浙江省旅游协会、浙江日报报业集团指导，浙江日报、钱江晚报等共同主办的2021浙江文化和旅游总评榜揭晓。经公众投票和专家评审公布了上榜单位和项目，“杭州余杭区瓶窑老街文旅”创新案例成功入围十佳实践案例。

据悉，瓶窑老街为杭州余杭区瓶窑镇最早的集镇区，2016年老街依托小城镇综合项目进行整治后，蜕变成环境

优美、文化气息浓厚、旅游业态丰富的文旅景区。

老街依托本地非遗文化，围绕文化内涵和手工艺传承打造了杭州首个非遗馆群，良渚玉雕、余杭纸伞、瓶窑陶艺、风筝灯彩、桑蚕文化馆、亭市古陶瓷馆等已正式入驻，更吸引了“让传统回归当下”的知名文创企业浙江自然造物。

(记者 陈蓉 葛家藤)

柯桥夏履镇丰富优质文旅产品供给

近日，为备战“五一”，柯桥夏履镇相关文旅康养产业企业努力加强“硬件”建设，提升“软实力”水平，并推出特色鲜明、形式新颖的旅游活动，着力丰富假日优质文旅产品供给。如沃泰马术俱乐部，提供给游客国际化标准教学体系、奥运标准的纤维沙场馆，以及室内训练场和大型的草地放牧场；在星空竹海房车露营地，“五一”

期间将举办星空露营活动，更有自助烧烤、篝火晚会、烟花盛会……

在城市旅游可以“换个玩法”的当下，柯桥夏履镇顺应时局，带游客感受清新自然的生态美景，品尝原汁原味的特色美食，参与乡韵十足的民俗活动，体验沾泥土、带露珠的乡村生活。

(记者 章琳 通讯员 张琛)

浙江工商大学举行“万年上山，世界稻源”报告会

4月26日，由浙江工商大学公共管理学院、浙江工商大学中国土地与城市治理研究院、浦江县上山遗址博物馆共同主办的中国土地与城市治理高端论坛之十：“万年上山，世界稻源”精彩举行。学术报告会在腾讯会议举行，主讲人为上山文化的主要发现者、浙江省文物考古研究所二

级研究员蒋乐平，主持人系浙江工商大学中国土地与城市治理学院院长徐建春教授，省内外共60多人参加会议。

蒋乐平的主讲报告后，徐建春教授做了充分总结。据悉，该院师生将可以从资源环境和GIS的视角为上山文化研究做出自己独有的贡献。

(记者 章琳 通讯员 徐之寒)

“一秒入宋画·宋韵体验之旅” 惊艳亮相

4月26日，一场宋韵主题的直播活动正在杭州图书馆宋韵主题分馆火热进行中……这是杭州市人民对外友好协会和杭州图书馆一起合作，共同策划的“一秒入宋画·宋韵体验之旅”活动的第一期：宋服仪韵。

据悉，“一秒入宋画·宋韵体验之旅”活动以亚运东道主城市之名，打造城市文化IP，打造城市国际品牌。活动充分结合公共图书馆特色，选取《宋画全集》中的部分精彩宋韵主题为切入点，以在杭外国友人的体验视角为主线，并且根据每期主题，提升对外宣传和推广城市文化的引领作用。该活动由杭州市人民对外友好协会、杭州市文化广电旅游局主办，杭州图书馆、乾嘉书房承办，华语之声作为媒体支持。活动后续还将继续开展，并将以每月一期的节奏推出9个经典的宋韵主题活动。市民读者可以通过杭州图书馆的微信公众号及时关注活动预告和相关信息。

(记者 郑海锋 通讯员 李镜媛)

启事

为欢度“五一”，本报于5月5日休刊一期，特此通知。

江南游报

2022年4月28日